Занятие 2
Экскурсия «Наши друзья - страусы»
на базе Мурманской страусиной ферме
Цель: формирование культуры семейного досуга и отдыха, оптимизация детско-родительских отношений в семьях.
Задачи:

1. Пополнить арсенал знаний родителей по вопросу проведения совместного досуга с детьми.

2. Сформировать у детей представления о правилах поведения с птицами.

3. Развивать фантазию, образное мышление, память.

4. Воспитывать доброе, чуткое отношение к птицам.

5. Обогатить и расширить словарный запас детей.

6. Поддерживать интерес детей к познанию мира птиц.
Материалы и оборудование: картинки с различными изображениями птиц; вода негазированная в бутылках по количеству участников; брелоки-сувениры по количеству участников.

Предварительная работа: подготовить памятки для родителей и детей «Правила поведения на автобусных экскурсиях.
Ход мероприятия.
За 50 минут до выезда в п. Молочный на Мурманскую страусиную ферму родители и дети собираются в помещении НОУ «Центр Развития Семейных Форм Устройства Детей», усаживаются за столы.
I. Вводная часть. 
Специалист-ведущий: Здравствуйте, дорогие наши дети и родители! Я рада приветствовать Вас в Центре. Сегодня нас ждет захватывающее путешествие к самым крупным птицам в мире. А что это за птица, мы сейчас с Вами узнаем. Я каждой семье раздам картинки птиц, из которых Вам в течение 30 секунд необходимо будет выбрать ту, которая является самой крупной в мире по Вашему мнению. 
Специалист-ведущий раздает картинки семьям с птицами 
(орел, пингвин, сова, страус, дятел, ласточка, стриж и др.). 
Родители и дети совещаясь, решают, кому отдать предпочтение.
Специалист-ведущий: Давайте, посмотрим, кого Вы выбрали?
Дети и родители показывают картинки, выбранных птиц.
Специалист-ведущий: Правильно! Молодцы! Как называют эту птицу?

Дети и родители: Страус.

Специалист-ведущий: Молодцы! А как Вы думаете, раз страус - птица, она может летать?
Дети и родители: Да, нет.

Специалист-ведущий: Сколько у нас мнений? 

Дети и родители: Два.

Специалист-ведущий: Умеет ли страус летать? Я вам расскажу. Страус - самая крупная птица в мире. Рост 2,5 метра, вес 150 кг. И этот большой вес - помеха для полёта. Тогда для чего ему нужны крылья? 

Дети и родители: Для красоты, для того, чтобы стоять…другие варианты.
Специалист-ведущий: У Вас очень интересные варианты ответов. Многие из Вас оказались правы, непригодные для полёта слабые крылья нужны страусу для бега. С их помощью птица сохраняет равновесие. Друзья, а как Вы думаете, где живут страусы?

Дети и родители: В Африке, в Австралии, в пустыне…другие варианты.
Специалист-ведущий: Страусы живут в Африке. Но я знаю одно место в Мурманской области, в котором тоже живут самые настоящие страусы. Вы хотите к ним поехать в гости?

Дети и родители: Да, конечно!

Специалист-ведущий: Тогда поехали!
Родители и дети собираются и садятся в автобус, который отправляется 
на страусиную ферму в п. Молочный. Перед посадкой в автобус специалист-ведущий проводит с  родителями и детьми инструктаж по технике безопасности 
и правилах поведения в автобусе. Выдаются памятки. Поездка длится 30 минут. 

Во время поездки специалист-ведущий загадывает детям и родителям загадки о птицах. 

За правильный ответ выдается сувенир-брелок с изображением птицы. 

***
Скажите мне, какой чудак

                   И днем и ночью носит фрак? (Пингвин)

***
Всю ночь летает -

Мышей добывает.

А станет светло -

Спать летит в дупло (Сова)
***

Буян-мальчишка
В сером армячишке
По дворам шныряет,
Крохи собирает. (Воробей)
***

Кто весь день в пруду ныряет,
Ничего не говоря,
А на берег выплывает,
Громко крякая «Кря-кря»? (Уточка)
***

Большая африканская птица

Летать не умеет, но бегает очень быстро (Страус)
***

Кар-кар-кар! Кар-кар-кар! –

Вот и весь репертуар.

Оглашает крону клёна

Своим пением …(Ворона)

***

По дереву стучу,
Что-то я достать хочу.
Хоть и скрылся под корой -
Червячок-то будет мой! (Дятел)
***

Слышишь, «ку-ку» раздалось на опушке?

Это доносится голос ...(Кукушки)

***

Квохчет, квохчет,

Детей созывает,

Всех под крыло собирает (Курица)

***

Пышный хвостик этой птицы 

Цветами радуги искрится (Павлин)

***

Встает на заре, 

Поет во дворе, 

На голове гребешок. 

Кто же это? (Петушок)

***

Эта птица хоть куда! 

Не летает никогда, 

Только бегает, как ветер. 

Знают птицу все на свете (Страус)

***

На одной ноге стоит, в воду пристально глядит.

Тычет клювом наугад - ищет в речке лягушат (Цапля)

***

Два огромных страшных глаза 

Кругом вертит голова, 

Ты её узнаешь сразу, 

Коль заухает …(Сова)
II. Основная часть.
На Мурманской страусиной ферме всех встречает экскурсовод. 
Экскурсовод: Здравствуйте, дорогие гости! Мы Вас уже заждались! Меня зовут… Давайте, отправимся в гости к страусам.

Дети и родители, специалист-ведущий: Давайте!
Экскурсия на ферме в течение 40-60 минут, 
включая чаепитие с участниками мероприятия и фотосессию со страусами.
III. Заключительная часть.

Специалист-ведущий: Дорогие дети и родители, Вам понравилось наше путешествие?
Дети и родители: Да, очень понравилось.
Специалист-ведущий: Мне тоже очень понравилось с Вами путешествовать. Можно сказать, что со страусами Вы стали друзьями?

Дети и родители: Да!
Специалист-ведущий: Я очень рада. Вы сделали много различных красочных фотографий, подружились с самыми крупными птицами – страусами, отведали вкуснейших блинов с  вареньем. А теперь Вам предстоит дома всей семьей нарисовать рисунок «Мои друзья - страусы». Рисунок принесите в ЦРСФУД. Мы обязательно устроим в кабинете специалистов укрепления семьи выставку ваших семейных работ. Спасибо Вам за увлекательное путешествие. До новых встреч!
Дети, родители, специалист-ведущий садятся в автобус и едут в г. Мурманск.
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